МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА 
ПРИКАЗ 
от «11» сентября 2015 г.                  №  282                                     г. Кызыл 

«О внесении изменений в приказ от 31 июля 2013г. № 57 
В целях приведения в соответствие с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», - 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ от 31 июля 2013г. № 57 «Об утверждении Административного регламента Министерства труда и социальной политики Республики Тыва по предоставлению государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые» внести следующие изменения:
- в наименовании и по всему тексту приказа слова «из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования» заменить словами «, имеющих среднее профессиональное образование», слова «образовательное учреждение» заменить словами «образовательная организация» в соответствующем падеже;
- в Административном регламенте по предоставлению государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые:

в абзаце пятом подпункта 2.2 пункта 2 раздела 1 слова «трудовую пенсию» заменить словами «страховую пенсию»;

абзац восьмой пункта 17 раздела 2 изложить в следующей редакции:

«Федеральным законом от 5 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг»;

абзац второй пункта 69 раздела 4 признать утратившим силу. 

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Первый зам.министра                                                                     Э.В. Доржу
