МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА 
ПРИКАЗ 
от «11 » сентября 2015 г.                №  281                                    г. Кызыл 

«О внесении изменений в приказ от 7 августа 2013г. № 66 
В целях приведения в соответствие с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», - 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ от 7 августа 2013г. № 66 «Об утверждении Административного регламента Министерства труда и социальной политики Республики Тыва по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшими профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также  единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации» внести следующие изменения:
в наименовании и по всему тексту приказа слова «профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации» заменить словами «профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование» в соответствующем падеже;
пункт 38 Административного регламента Министерства труда и социальной политики Республики Тыва по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшими профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также  единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации» дополнить абзацами следующего содержания: 

оценка степени готовности безработного гражданина к осуществлению предпринимательской деятельности, созданию крестьянского (фермерского) хозяйства, реализации самозанятости;

организация подготовки бизнес-плана и получения знаний и навыков, необходимых для осуществления предпринимательской деятельности, безработным гражданином, принявшим решение о целесообразности осуществления предпринимательской деятельности;

оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, финансовой помощи.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Первый зам.министра                                                                   Э.В. Доржу 
