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Проект вносится
Комитетом Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва по энергетике, строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству
РЕСПУБЛИКА ТЫВА
ЗАКОН
О внесении изменений в Закон Республики Тыва

 «О наделении органов местного самоуправления

муниципальных районов и городских округов Республики Тыва отдельными государственными полномочиями Российской Федерации 
по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья

и коммунальных услуг, компенсации расходов на уплату

взносов на капитальный ремонт общего имущества

в многоквартирных домах, переданными для осуществления

органам государственной власти Республики Тыва»

Статья 1
Внести в Закон Республики Тыва от 21 апреля 2008 года № 702 ВХ-II «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Тыва отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, переданными для осуществления органам государственной власти Республики Тыва» (Тувинская правда,  2008, 26 мая; Шын, 2008, 20 мая; 2013, 23 января; Нормативные акты Республики Тыва, 2013, 15 января; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2016, 30 июня, № 1700201606300001) следующие изменения:

1) наименование дополнить словами «, государственным полномочием Республики Тыва по предоставлению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах»;
2) преамбулу после слов «в многоквартирных домах» дополнить словами «, государственным полномочием Республики Тыва по предоставлению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах»;
3) в статье 1: 
а) в пункте 2 слова «Жилищным кодексом Российской Федерации,» исключить;
б) дополнить пунктом 3 следующего содержания:
 «3) по компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах отдельным категориям граждан, установленным Законом Республики Тыва от 26 декабря 2013 года № 2322 ВХ-I «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Тыва».»;
4) в статье 3:

а) часть 1 после слов «передаваемых органам местного самоуправления» дополнить словами «в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 1 настоящего Закона», после слов «жилищно-коммунальных услуг» дополнить словами «, на компенсацию расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах»;
б) в части 11 после слов «передаваемых органам местного самоуправления» дополнить словами «в соответствии с пунктом 3 статьи 1 настоящего Закона», после слов «в виде субвенций» дополнить словами «бюджетам муниципальных образований», слова «, поступающих за счет средств федерального бюджета» исключить;
5) приложение 1 изложить в следующей редакции:

Приложение 1

к Закону Республики Тыва

от 21 апреля 2008 г. № 702 ВХ-II
МЕТОДИКА РАСЧЕТА ГОДОВОГО НОРМАТИВА ФИНАНСОВЫХ СРЕДСТВ, НЕОБХОДИМЫХ  ОРГАНАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РАСХОДОВ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ ОПЛАТЫ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ, КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА УПЛАТУ ВЗНОСОВ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН

Годовой норматив финансовых средств, необходимых органам местного самоуправления муниципальных образований в Республике Тыва (далее - органы местного самоуправления) для осуществления отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки для оплаты жилья и коммунальных услуг, компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах отдельным категориям граждан  определяется по формуле:

С = (Чокг1 *Чокг2 )*S * ССЖКУ) + 
(Чокг1*Sminkp  *Snp1)+(Чокг2*Sminkp*S)*12 месяцев*50%, где:

С - годовой объем финансовых средств, необходимых органам местного самоуправления муниципальных образований для осуществления расходов по оплате жилья и коммунальных услуг, компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах отдельным категориям граждан;

Чокг1 - численность инвалидов I и II группы, инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь, другие заболевания, и инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы;

Чокг2- - численность детей-инвалидов, граждан, имеющих детей-инвалидов;

Sminkp - минимальный размер взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного Правительством Республики Тыва;

Snp1 - региональный стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидии;

S - размер занимаемой общей площади жилья;

ССЖКУ - размер установленного для муниципального образования стандарта предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц.»;
6) в наименовании приложения 2 слова «26 марта» заменить словами «21 апреля».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

Глава Республики Тыва                                        Ш.В. Кара-оол

