«Как отказаться от «принудительно- добровольного» страхования»

Экономическое состояние России показывает, что отношения на финансовом рынке стремительно развиваются, преследование экономической выгоды сопряжено с навязыванием потребителю финансовых услуг невыгодных условий взаимоотношений.

Особое внимание уделяется взаимоотношениям страхователей и страховых организаций, где услуги по добровольному страхованию принудительно приобретаются страхователями в силу оформления договора обязательного страхования.

Центральный Банк Российской Федерации (Банк России) является главным надзорным органом, регулирующим отношения на финансовом рынке.

         Банк России Указанием от 20.11.2015 г. № 3854-у (зарегистрирован Минюстом РФ от 12.02.2016 г. № 41072) с 1 июня 2016 г. вводит «период охлаждения» - срок, в течение которого гражданин может расторгнуть договор добровольного страхования и получить в определенном порядке уплаченную страховую премию.

         «Период охлаждения» отсчитывается со дня заключения договора добровольного страхования вне зависимости от момента уплаты страхового взноса и составляет:

- в течение 5 рабочих дней.

Страховщик может предусмотреть и более длительный срок.

Виды страхования, при заключении которых учитывается «период охлаждения»:

·            Страхование жизни;

·            Страхование от несчастного случая;

·            КАСКО;

·            ОСАГО;

·            Добровольное медицинское страхование;

·            Страхование гражданской ответственности перед третьими лицами;

·            Страхование финансовых рисков.

Преимущество введения «периода охлаждения»: появляется возможность отказаться от навязанной или невыгодной страховой услуги без обращения в судебную инстанцию либо прохождения специальной административной процедуры.

Пример: когда страховые компании навязывают дополнительные виды страхования – имущества, жизни и т.д. при получении страховки ОСАГО либо банки навязывают гражданам, пытающимся взять кредит - страхование жизни, в установленный срок «периода охлаждения» возможно подать отказ (составляется в произвольной форме) на добровольный вид страхования.

         Внимание! Отказ от дополнительного страхования жизни, которое часто предлагают вместе с ипотечным кредитом, или от полиса каско в дополнение к кредиту на автомобиль в «период охлаждения» может послужить изменению предложенных условий кредитования  путем увеличения процентной ставки по кредиту либо расторжению договора в судебном порядке.

Виды страхования на которых не распространяется в «период охлаждения»:

· добровольное медицинское страхование иностранцев и лиц без гражданства, находящихся в РФ с целью трудовой деятельности;

· добровольное страхование выезжающих за рубеж (оказание медицинской помощи за рубежом и другое);

· добровольное страхование, которое обязательно для допуска физического лица к выполнению профессиональной деятельности.

Важно! При отсутствии события, имеющего признаки страхового случая для расторжения договора страхования гражданин должен обратиться с заявлением в страховую кампанию. Отказ от страхования в «период охлаждения» обязывает страховые кампании вернуть заплаченные за полис деньги в полном объеме, если договор страхования не вступил в силу.

Если же договор начал действовать, то страховщик вправе удержать при возврате средств часть премии, пропорциональной количеству дней, прошедших с начала действия договора, при этом страховой случай на момент волеизъявления страхователя не наступил.

Контроль за соблюдением законодательства в сфере страхования в Сибирском федеральном округе осуществляет Управление Службы по защите прав потребителей финансовых услуг и миноритарных акционеров.

Письменное обращение либо жалоба на действия страховой компании направляются по адресу 630099, г. Новосибирск, Красный проспект, д. 27.

