О мерах поддержки работодателей из числа индивидуальных предпринимателей и юридических лиц
С этого года работодатели из числа индивидуальных предпринимателей и юридических лиц смогут получить субсидию при условии трудоустройства безработных граждан. А именно речь идет о возмещении расходов работодателя на оплату труда в размере МРОТ с учетом страховых взносов. Такие дополнительные меры предусмотрены для содействия занятости населения. Соответствующие правила предоставления господдержки на эти цели утверждены Постановлением Правительства РФ от 13 марта 2021 г. № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан».
Основная цель поддержки - помочь гражданам, оставшимся без работы из-за коронавируса, и восстановить занятость до уровня 2019 года. 
В частности, работодатель сможет получить господдержку при трудоустройстве безработных граждан, которые были зарегистрированы в центрах занятости до 1 января 2021 года (их на 1 января 2021 года 17,6 чел.) Субсидия будет равна трём минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество трудоустроенных граждан. Это сумма за один месяц оставит 17 908,8 рублей на одного работника и плюс страховые взносы.
При этом первый платёж организация получит через месяц после трудоустройства безработного, второй – через три месяца, третий – через шесть месяцев. 

Как принять участие в программе
Шаг 1. В целях получения субсидии  работодатель  должен зарегистрироваться на портале «Работа в России» 
Шаг 2.  Направить заявление  с  приложением  перечня  свободных  рабочих  мест  и  вакантных должностей,  на  которые  предполагается  трудоустройство  безработных граждан, в органы службы занятости с использованием личного кабинета на портале  "Работа в России". Обратите внимание: направляя заявление, вы подтверждаете свое соответствие п. 1-7 условий возмещения затрат.
Форма заявления и перечня свободных рабочих мест и вакантных должностей, порядок их заполнения утвержден Федеральной службой по труду и занятости и они есть на портале. 
Шаг 3. Органы  службы  занятости  оказывают работодателю содействие в подборе необходимых работников из числа безработных граждан.
Шаг 4. Принятые на работу в вашу организацию в рамках программы безработные граждане должны быть трудоустроены на условиях полного рабочего дня с учетом установленного правилами внутреннего трудового распорядка режима рабочего времени.

Шаг 5. Заработная плата принятых на работу в вашу организацию в рамках программы безработных граждан не должна быть ниже величины МРОТ.

Шаг 6. Подайте заявление на возмещение затрат в Фонд социального страхования Российской Федерации не ранее, чем через месяц после даты, с которой трудоустроенный безработный гражданин приступил к исполнению трудовых обязанностей в соответствии с трудовым договором, но не позднее 1 ноября 2021 года.
Шаг 7. Фонд социального страхования Российской Федерации проведет проверку предоставленных вами сведений и примет решение об осуществлении выплат.
Предоставление  субсидии  осуществляется  Фондом  в  течение 10 рабочих  дней  со  дня  направления  заявления работодателем.





Условия, которым должен соответствовать трудоустраиваемый (безработный гражданин)

а) на 1 января 2021 г. зарегистрированы в качестве безработных граждан в органах службы занятости;
б) на дату направления органами службы занятости для трудоустройства к работодателю являлись безработными гражданами; 
в) на дату заключения трудового договора с работодателем не имели работы, не были зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, единоличного исполнительного органа юридического лица, а также не применяли специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход".
Распределением субсидий займётся Фонд социального страхования. Он будет получать информацию о трудоустройстве безработных через центры занятости и выплачивать средства напрямую работодателю. 

Условия, которым должен соответствовать работодатель
Для получения субсидию работодатель должен быть включен в специальный реестр ФСС РФ, подав соответствующее заявление. Для этого на дату включения в реестр организация должна соответствовать определенным условиям, а именно:
1. работодатель создан до 1 января 2021 г.;
2. безработные граждане принимаются на условиях полного рабочего дня;
3. зарплата трудоустроенным безработным гражданам выплачивается в размере не ниже величины МРОТ (12 792 руб. и 24 304,8 рублей с учетом страховых взносов).
4. отсутствует задолженность по уплате налогов (сборов, страховых взносов, в т.ч. на травматизм), штрафов и пеней;
5. нет просроченной задолженности по возврату в бюджет иных субсидий и бюджетных инвестиций;
6. у работодателя нет задолженности по зарплате;
7. организация не находится в процессе реорганизации (кроме случая присоединения), ликвидации, банкротства, ее деятельность не приостановлена (работодатель-ИП не снялся с учета в этом качестве);
8. работодатель не получал иных аналогичных субсидий;
9. работодатель-организация не является юрлицом с долей участия более 50 процентов иностранных организаций, местом регистрации которых являются оффшоры;
10. отсутствуют сведения о руководителе организации, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере в реестре дисквалифицированных лиц (проверить можно на Налог.ру в Реестре дисквалифицированных лиц );
11. у работодателя нет займа, выданного в 2021 году на восстановление деятельности.
Требования к результатам
Результатом  предоставления  субсидии  является  сохранение работодателем  занятости  до конца года. Это обязательное требование для работодателей. На  15 декабря  2021 г.  не  менее  80  процентов численности трудоустроенных безработных граждан.
В случае если работодателем по состоянию на 15 декабря 2021 г. допущено  недостижение  значения  результата  предоставления  субсидии, средства должны быть подлежать  возврату  в  бюджет  Фонда  до  1 июня  года,  следующего  за годом предоставления субсидии.

План на 2021 год – трудоустройство не менее 1 413 чел. из числа безработных граждан, которые состояли на учете в ЦЗН на 1 января 2021 года (их 17,6 тыс.чел.)

