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Отчет

об итогах реализации государственной программы Республики Тыва 
  «Содействие занятости населения на 2020-2022 годы»
1. Общая часть: наименование программы, государственный заказчик (государственный заказчик-координатор), сроки и этапы реализации государственной программы, основные цели и задачи государственной программы с указанием задач государственной программы в отчетном году, влияние выполнения государственной программы на экономическое и социальное развитие Республики Тыва, решение экологических проблем.

Государственным заказчиком государственной программы Республики Тыва «Содействие занятости населения на 2020-2022 годы» (далее – государственная программа) является Министерство труда и социальной политики Республики Тыва. Сроками реализации государственной программы установлены 2020 - 2022 годы. Этапы не устанавливались.
Целью государственной программы является обеспечение государственных гарантий в области охраны труда; обеспечение государственных гарантий в области содействия занятости населения; снижение доли лиц с доходами ниже прожиточного минимума и оказание мер социальной поддержки граждан.
Задачами государственной программы является улучшение условий и охраны труда у работодателей, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, осуществление государственной политики в сфере занятости населения; оказание социальной поддержки гражданам.
2. Результаты реализации государственной программы в отчетном году.

Количественные и качественные результаты, полнота выполнения мероприятий государственной программы.
Подпрограмма 1 «Улучшение условий и охраны труда в Республике Тыва»
Для оценки состояния условий и охраны труда предприятий и организаций подпрограммой «Улучшения условий и охраны труда в Республике Тыва, утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 22 ноября 2019 г. № 561 в 2020 г. было предусмотрено 6 мероприятий.
На реализацию подпрограммы «Улучшения условий и охраны труда в Республике Тыва» в 2020 году были предусмотрены финансовые средства в сумме 21100,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета 500,0 тыс. рублей, за счет средств ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по РТ и работодателей в сумме 20600,0 тыс. рублей.

По итогам 2020 года фактически израсходовано 4122,0,8 тыс. рублей, в том числе из средств республиканского бюджета 41,4 тыс. рублей, за счет средств Фонда социального страхования РТ и работодателей в сумме 4080,6 тыс. рублей.

В 2020 году финансовые средства из средств республиканского бюджета израсходованы на следующие мероприятия:

- на проведение семинаров-совещаний, «круглых столов» и других мероприятий по вопросам охраны труда - 10,0 тыс. рублей;

- на проведение конкурсов по охране труда – 31,4 тыс. рублей.

Средства ГУ-РО Фонда социального страхования РФ по РТ и работодателей направлены на проведение специальной оценки условий труда, обучение работников по охране труда, приобретение СИЗ для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников, санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

За январь-декабрь 2020 года специальная оценка условий труда проведена в 123 организациях республики. Обследовано 3546 рабочих мест, с численности работников 4830 человек. 
За 2020 г. по данным организаций, предприятий республики более чем на 350 рабочих местах улучшены условия труда.

По итогам спецоценки 1927 рабочих мест признаны с допустимыми условиями труда, 1619 рабочих мест отнесены к вредным и опасным условиям труда и на них занято 2576 человек. 

В республике обучение по охране труда проводится на базе 5 учебных заведений (ГБОУ СПО РТ «Кызылский транспортный техникум», Филиал ФГБОУ ВПО «Красноярский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВПО «Тувинский государственный университет», ГБПОУ РТ «Тувинский агропромышленный техникум», ГБПОУ РТ «Тувинский технологический техникум»). За 2020 год в обучающих организациях прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда 192 человек. Число обученных специалистов составило 123.
Для оценки состояния условий и охраны труда предприятий и организаций республики подпрограммой утверждены 8 показателей.

За 2020 год по 5 показателям отмечается положительная динамика и по 3 показателям имеются отрицательные значения: 
Показатели с положительной динамикой:

1. Количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда.

За январь-декабрь 2020 года специальная оценка условий труда проведена в 123 организациях республики, которой охвачено 3546 рабочих мест (при плановом показателе – 2000), с численностью работников 4830 человек.

По итогам специальной оценки условий труда 1927 рабочих мест признаны с допустимыми условиями труда, 1619 рабочих мест отнесены к вредным и опасным условиям труда и на них занято 2576 работников.

Плановый показатель – 2000 рабочих мест.

2. Удельный вес работников, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда, от общей численности работников составил 1,5 %, при плановом значении 10,0%.
3. Численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более.
Показатель формируется ежеквартально, после представления данных ГУ-РО ФСС РФ по РТ. Данные за 2020 год будут сформированы в конце февраля 2021 г. За 9 месяцев 2020 г. зарегистрировано 51 несчастный случай на производстве (из них с легким исходом – 48, со смертельным исходом - 3).
Плановый показатель – 72 несчастных случая.
4. Численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве со смертельным исходом.
Показатель формируется ежеквартально, после представления данных ГУ-РО ФСС РФ по РТ. Данные за 2020 год будут сформированы в конце февраля 2021 г. За 9 месяцев 2020 г.  зарегистрировано 3 несчастных случая со смертельным исходом (в отрасли здравоохранения, промышленности и добычи полезных ископаемых).
Плановый показатель – 5 случаев.

5. Численность работников, занятых на работах с вредными и (или) опасных условиях труда за 2020 год составила 2576.

Плановый показатель – 6239 человек.
Отрицательную динамику имеют следующие показатели:

6. Удельный вес рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда, в общем количестве рабочих мест составил 4,1 %, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года понизился на 9,8 процентных пункта.

Основной причиной не достижения планового показателя является сокращение или полное прекращение финансирования по обеспечению мер безопасности производства и охраны труда на предприятиях и в организациях республики. 

Плановый показатель – 15 %.

7. Количество рабочих мест, на которых улучшены условия труда по результатам специальной оценки условий труда. За 2020 год по данным организаций, предприятий республики более чем на 350 рабочих местах улучшены условия труда. 

Плановый показатель – 500 рабочих мест.

8. Численность работников с установленным предварительным диагнозом профессионального заболевания по результатам проведения обязательных периодических медицинских осмотров.

По предварительным данным Управления Федеральной службы Роспотребнадзора по Республике Тыва с января по ноябрь 2020 г. зарегистрировано 7 извещений об установлении заключительного диагноза хронического профзаболевания в отрасли добычи полезных ископаемых (4 женщины, 3 мужчин):

- двухсторонняя нейросенсорная тугоухость, хронический бронхит, полнейропатия конечностей (2 чел.);

- новая коронавирусная инфекция, вызванная COVID-19 (4 чел.);

- хронический обструктивный (пылевой) бронхит (1 чел.). 

Годовые данные не представлены Управлением Федеральной службы Роспотребнадзора по Республике Тыва.

Плановый показатель – 4 случая.
Подпрограмма 2 "Снижение напряженности на рынке труда" 
1.1. Содействие в трудоустройстве родителей, воспитывающих детей-инвалидов и многодетных родителей 
В связи с дефицитом бюджета в 2020 году финансовые средства на данное мероприятие не были профинансированы Министерством финансов Республики Тыва.

1.2. Профессиональное обучение выпускников образовательных организаций, в том числе инвалидов
В соответствии с Указом Главы Республики Тыва от 17 марта 2017 г. № 62 «О стажировке молодых специалистов в Администрации Главы Республики Тыва и Аппарате Правительства Республики Тыва, органах исполнительной власти Республики Тыва» завершили стажировку 14 человек.
1.3. Содействие самозанятости безработных граждан, в том числе из числа инвалидов
В связи с дефицитом бюджета в 2020 году финансовые средства на данное мероприятие не были профинансированы Министерством финансов Республики Тыва.
1.4. Участие безработных граждан в чемпионате "Абилимпикс", WorldSkills 
В целях развития движения "Абилимпикс" в республике и для ежегодного проведения региональных этапов Национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидность "Абилимпикс" Минтрудом Республики Тыва в рамках государственной программы Республики Тыва "Содействие занятости населения на 2020 - 2022 годы" предусмотрены средства для организации данного мероприятия в период с 2017 по 2019 годы. 

V Региональный чемпионат «Абилимпикс» Республики Тыва среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья проведен Министерством образования и науки Республики Тыва в период с 26 по 28 октября 2020 г. 

В течение 2-х дней участники чемпионата боролись за звание лучших в своей профессии и демонстрировали свои знания, навыки и умения по восьми следующим компетенциям: «Веб-дизайн», «Портной», «Столярное дело», «Резьба по дереву», «Вязание крючком», «Адаптивная физическая культура», «Медицинский и социальный уход», «Дошкольное воспитание».

Финансовое обеспечение расходов, связанных с подготовкой и проведением региональных чемпионатов, осуществляется за счет организационных взносов отраслевых министерств и ведомств по направлениям деятельности. Так, при поддержке Минтруда Республики Тыва, в нынешнем году проводились 2 компетенции – «Вязание крючком» и «Портной». 

Среди победителей компетенций безработными являются пять человек, из которых четверо – пенсионного возраста, одна гражданка – предпенсионного возраста. После уточнения данных безработной гражданки предпенсионного возраста, ее желаний и предпочтений при устройстве на работу, Минтрудом Республики Тыва будут приниматься меры по трудоустройству безработной гражданки.

Подпрограмма 3 "Содействие занятости населения"
3.1. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время

Для оказания содействия приобретения определенных профессиональных навыков, расширения спектра услуг, предоставляемых молодым людям на рынке труда, адаптации в новом трудовом коллективе и воспитание ответственности за выполненную работу в 2020 году проведена работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 

На временных работах приняло участие 772 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Видами временных работ являлись благоустройство населенных пунктов, посадка рассады овощей для пришкольного участка, ремонт школьного инвентаря. 
На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время израсходовано из средств республиканского бюджета 2791,8 тыс. рублей.
3.2. Организация ярмарок вакансий
Всего в 2020 году центрами занятости населения проведено 62 ярмарок вакансий, что по сравнению с 2019 годом уменьшилось на 149 ед. или 3,4 раза (2019г - 211 ярмарок). В результате проведенных ярмарок трудоустроено 748 человек. Ярмарки вакансий позволяют работодателю выбрать из числа кандидатов подходящих работников путем проведения собеседования, приема резюме работников.

На организацию ярмарок вакансий центрами занятости населения направлено из республиканского бюджета 426,8 тыс. рублей.

3.3. Информирование о положении на рынке труда 

Для эффективности взаимодействия органов службы занятости с работодателями в части полноты, достоверности и актуальности информации о потребности в работниках и об условиях их привлечения, о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей  проводились встречи с работодателями, где  проводили консультирование по вопросам соблюдения статьи 25 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», основные положения постановления Правительства Республики Тыва от 14 августа 2015 г. № 389 «Об утверждении Положения о порядке представления работодателями информации о наличии (или) отсутствии вакантных рабочих мест (должностей) в органы службы занятости населения Республики Тыва», организации работы при высвобождениях работников.

Получили государственные услуги по информированию о ситуации на рынке труда 27,2 тыс. человек, что по сравнению с АППГ увеличилось на 14,6 тыс. человек или 115,9% (2019г - 12,6 тыс. человек).
На информирование о положении на рынке труда израсходовано из средств республиканского бюджета 254,6 тыс. рублей.

3.4. Организация проведения оплачиваемых общественных работ

Организация оплачиваемых общественных работ ведется в соответствии со статьей 24 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 14 июля 1997 № 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», Административным регламентом Министерства труда и социальной политики Республики Тыва по предоставлению государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ, утвержденным приказом Министерства труда и социальной политики Республики Тыва от 6 октября 2016 года № 327. 
За 2020 год численность граждан, принимавших участие в общественных работах, составила 2,2 тыс. человек, что больше периода 2019 года на 0,2 тыс. человек или 10,0% (2019г – 2,0 тыс. человек).

Для трудоустройства граждан на общественные работы с работодателями были заключены 280 договоров. Основными работодателями во всех районах и городах являлись администрации районов и сельских поселений, образовательные учреждения.

На организацию общественных работ израсходовано из средств республиканского бюджета 3848,8 тыс. рублей. Средний размер материальной поддержки на одного безработного гражданина составил 2,1 тыс. рублей. 

Средний период участия в общественных работах составляет 1 месяц.

В рамках программы «Организация оплачиваемых общественных работ» проводились сакманные работы, безработные граждане направлялись на помощь чабанам, благоустройство и озеленение населенных пунктов, строительные и ремонтные работы, весенне-полевые сельскохозяйственные работы, уборка зданий, санитарная очистка территорий, ремонт животноводческих и складских помещений, уничтожению дикорастущих растений, заготовка дров, благоустройство памятников участникам Великой Отечественной войны.  
По результатам участия в общественных работах на постоянные рабочие места трудоустроено 5 человек в Обособленное подразделение АО "БТК групп" в г. Кызыле в качестве швей. 
Наиболее эффективными при организации общественных работ являлось направление на участие в общественных работах к таким работодателям, у которых специалисты находились на длительных больничных листах или отпусках без сохранения заработной платы. За этот период безработные граждане смогли показать себя с лучшей стороны и претендовать на открывшиеся вакантные места.
Также, в соответствии с соглашением, заключенным между Федеральной службой по труду и занятости и Правительством Республики Тыва от 28 июля 2020 года № 150-17-2020-073 «О предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из федерального бюджета бюджету Республики Тыва на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в 2020 году» Министерством труда и социальной политики Республики Тыва в рамках реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в Республике Тыва, организовано проведение общественных и временных работ.

В сводной бюджетной росписи республиканского бюджета для реализации указанного направления предусмотрено 34 208,9 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 33 870,2 тыс. рублей, из республиканского бюджета – 338,7 тыс. рублей. Освоение средств составляет 100%.

Показатели результативности:

Всего соглашением предусмотрено охватить 514 человек, в том числе:

- численность трудоустроенных на временные работы граждан из числа работников организаций, находящихся под риском увольнения – 51 человек;

- численность трудоустроенных на общественные работы безработных граждан – 400 человек;

- численность трудоустроенных на общественные работы граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости – 63 человека.

В течение 2020 года привлечено 110 работодателя, которыми трудоустроено 1117 граждан, что больше в 2 раза по отношению к плану. 

3.5. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, проводится в соответствии с Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые, утвержденным приказом Министерства труда и социальной политики Республики Тыва от 1 октября 2016 года № 337.

За 2020 г. на временных работах приняло участие 634 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, что в сравнении с АППГ снизилось на 81 человек (2019г -715 человек).
По результатам временного трудоустройства безработных граждан на постоянные рабочие места трудоустроено 5 человек.

Центром занятости населения Тоджинского района 2 безработных гражданина трудоустроены на постоянное место работы в администрацию района истопником и разнорабочим, г. Кызылом 3 безработных граждан трудоустроены строителями – разнорабочими к индивидуальному предпринимателю.

Средний период участия безработных граждан во временных работах составляет 1 месяц. Для эффективного решения проблем трудоустройства целесообразнее направлять некоторые категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы на временные работы на 2 и более месяца.
3.6. Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда
В 2020 году услугу по социальной адаптации на рынке труда получили 677 безработных граждан, что меньше уровня 2019 года на 264 человек или на 8,6% (2019г – 741 человек). Нашли работу после получения государственной услуги 179 человек или 26,4%.
Из числа граждан, получивших социальную адаптацию 288 человек женщины, 389 мужчин. По отдельным категориям безработных граждан:
- граждане в возрасте 16 - 29 лет – 269 человек (39,7%);

- стремящие возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 161 человек (23,8%);

- граждане, впервые ищущие работу — 253 человек (37,4%);

- инвалиды – 20 человек (3,0%);

- граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 6 человек (0,9%).
Всего на социальную адаптацию из республиканского бюджета направлено 27,0 тыс. рублей.

3.7. Оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, прошедшим профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации, финансовой помощи в случае их регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации
В 2020 году услугу по содействию самозанятости безработным гражданам   получили 15 безработных граждан, что меньше на 28,6% показателя 2019 года (2019 год ​– 21 человек). 

Из числа граждан, получивших содействие самозанятости:

- граждане в возрасте 18-29 лет – 4 человека (16,7%);

- граждане, стремящие возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 7 человека (46,7%);

- относящиеся к категории инвалидов – 0 человек (0%);

- уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников – 0 человек (0%).

Предприниматели предоставляют услуги населению по ремонту машин, по пошиву и ремонту одежды, общественного питания. Оказана финансовая поддержка гражданам, организовавшим собственное дело по производству хлеба, столярных изделий, мебели, изделий народных художественных промыслов и другие.

Всего на эти цели из республиканского бюджета направлено 70,0 тыс. рублей.
3.8. 
Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые

На временную работу трудоустроены 19 человек, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 13 человек или 59,4% (2019г - 32 человек).
3.9. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности (далее - профессиональное обучение)
В отчетном периоде численность безработных граждан, направленных на профессиональное обучение, составила 384 человек, что меньше уровня 2019 года на 223 человек или 36,8% (2019 г – 607 человек). Из числа направленных на обучение граждан 210 человек мужчины, 174 человек женщины.
Профессиональное образование безработных граждан проводилось по профессиям, специальностям, пользующимся спросом на рынке труда, для повышения возможности безработных граждан в поиске оплачиваемой работы.
Средний период профессионального обучения безработных граждан   составил 1,8 месяцев (2019 г – 1,7 месяца). 
В среднем затраты на профессиональное обучение одного безработного составили 13,7 тыс. рублей, что меньше уровня 2019 года на 8,7% (2019 г – 15,0 тыс. рублей).
Основным критерием оценки эффективности профессионального обучения безработных граждан является показатель трудоустройства после завершения обучения и их закрепляемость на рабочих местах, который в 2020 году составил 27,2 % или 126 человек.
Основными причинами низкого трудоустройства в 2020 году и признания граждан безработными после завершения ими профессионального обучения являются:
- небольшое количество вакансий без предъявления к стажу работы;
- меняющаяся ситуация на рынке труда;
Также, одним из причин является невысокая мотивация граждан к труду, а также личностные качества, которые не способствуют самостоятельным поискам работы.
3.10. Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования


В отчетном периоде государственную услугу по профессиональной ориентации получили 10602 человек, что больше уровня 2019 года 2054 человек или на 24% (2019 г – 8548 человек). 

Отношение численности безработных граждан, получивших государственную услугу профессиональной ориентации, к числу граждан, обратившихся в органы службы занятости в целях поиска подходящей работы по итогам 2020 года, составила 27,1%, что больше 2019 года на 26,9 процентных пункта (2019 год – 54%).

Из числа граждан, получивших профориентационную услугу:
- граждане в возрасте 14-29 лет – 3862 человек (36,4%);

- стремящие возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 2914 человек (27,5%);

- относящиеся к категории инвалидов – 259 человек (2,4%);

- граждане, уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников – 182 человек (1,7%);

- граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 153 человек (1,4%)

- граждане предпенсионного возраста – 301 человек (2,8%).

На эти цели из республиканского бюджета направлено 122,4 тыс. рублей.

3.12. Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости                   
В целях разработки механизма и способов перераспределения трудовых ресурсов между субъектами Российской Федерации по замещению российскими гражданами из других субъектов Российской Федерации имеющихся рабочих мест, из информационного портала «Работа в России» и проводятся информационные беседы для граждан, желающих переехать в другую местность для трудоустройства. 
Сведения о наличии вакантных мест размещаются на информационных стендах службы занятости и в порядке информации во время предоставления государственной услуги безработному гражданину предлагают ознакомиться с вакантными местами, поступившими из-за пределов Республики Тыва. Желающим гражданам выехать за пределы республики с целью трудоустройства предоставляются консультационные услуги по месту жительства. 
В 2020 году услугу по содействию безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства получили 3 безработных гражданина, что меньше показателя 2019 года на 11 человек (2019 г – 14 человек). 

Безработным гражданам и им семьям, переселившимся в другую местность на новое место жительства для трудоустройства по направлению органов службы занятости оказана финансовая поддержка, среди которых, оплата стоимости проезда и провоза имущества безработного гражданина и членов его семьи к новому месту жительства – 1 гражданину.
Подпрограмма 4 "Обеспечение социальной поддержки безработных граждан"

4.1 Выплата пособий по безработице в период поиска подходящей работы

Один из гарантий государства в области защиты от безработицы является осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.

Выплата пособия по безработице безработным гражданам велась в соответствии со статьями 30 - 35 Закона о занятости населения, Административным регламентом предоставления государственной услуги по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными.

За 2020 год количество безработных граждан, получающих пособие по безработице, составило 36,9 тыс. человек, что по сравнению с АППГ увеличилось на 24,0 тыс. человек или 2,9 раза (2019 г- 12,9 тыс. человек).

4.2. Выплата стипендии и материальной помощи в период прохождения безработными гражданами профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки
За 2020 год стипендия выплачена 372 безработным гражданам, направленных на профессиональное обучение, что по сравнению с АППГ уменьшилось на 143 человек или 27,8% (2019 г - 515 человек).
4.3. Досрочная пенсия

В 2020 году досрочная пенсия назначена 10 гражданам, что по сравнению с периодом прошлого года уменьшилось на 8 человек или 55,5% (2019г - 18 человек).

Подпрограмма 5 "Обеспечение деятельности центров занятости населения"

5.1. Обеспечение деятельности центров занятости населения

Осуществлена выплата заработной платы 110 работников 19 центров занятости, по договорам гражданско-правового характера (сторожа, технички и водители) - 31 человек, спровождение программных продуктов Катарсис, 1С: бухгалетрия, СБИС, Випнет, Контурэкстерн, ГСМ, оплата комммунальных услуг, аренда 3 помещений ЦЗН, оплата услуг связи.

Подпрограмма 6 "Сопровождение инвалидов молодого возраста при трудоустройстве»
6.1. Трудоустройство инвалидов молодого возраста

В связи с вступлением в силу с 1 января 2019 года Федерального закона от 29 декабря 2017г. № 476-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации (далее — федеральный закон) инвалиды, которые хотят вернуться в трудовой процесс, но нуждаются в помощи при поиске и устройстве на работу, получат такую помощь. Органы службы занятости населения республики с начала года оказывают государственную услугу сопровождения при содействии занятости инвалидов.

В рамках государственной программы «Содействие занятости населения на 2020 – 2022 годы» разработана подпрограмма «Сопровождение инвалидов молодого возраста при трудоустройстве». В 2020 году было профинансировано 1 млн. рублей для возмещения работодателям заработной платы в течение 3 месяцев трудоустроенным 18 инвалидам в размере минимального размера оплаты труда с отчислениями страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. Аналогичная сумма была предусмотрена и в 2019 году на мероприятия по сопровождению инвалидов молодого возраста, которые полностью освоены, 20 молодых инвалидов были трудоустроены.

Всего в 2020 году в целях получения государственных услуг в области занятости населения обратилось 783 граждан, что больше аналогичного периода прошлого год на 190 человек или 32,0%. Из числа обратившихся граждан трудоустроено 245 человек или 31,3%.

Из числа трудоустроенных граждан:

- женщины 123 человек, мужчины 122 человек;

- граждане в возрасте 20-29 лет – 48 человек (19,6%);

- граждане в возрасте 30-45 лет – 102 человек (41,6%);

- граждане в возрасте от 46 лет и старше – 96 человек (39,2%);

- граждане в возрасте 20-29 лет – 48 человек (19,6%).

Так, инвалиды были трудоустроены с помощью центра занятости населения Кызылского района на постоянные места работы бухгалтером в администрацию сельского поселения сумона Целинный Кызылского кожууна Республики Тыва, документоведом в муниципальное учреждение администрации сельского поселения с. Сукпак слесарем – сантехником, в муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №2 имени Т.Б. Куулар пгт. Каа-Хем муниципального района, центром занятости населения Бай-Тайгинского района в администрация сельского поселения сумона "Кызыл-Дагский" специалистом, а центр занятости населения г. Кызыла взяли на работу к себе специалистом.

Подпрограмма 7 «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста» 
7.1. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» в 2020 году при плане обучения 49 человек по факту направлено 105 граждан предпенсионного возраста. Из числа направленных граждан на конец 2020 года закончили профессиональное обучение 105 человек, из них приступили к трудовой деятельности 73 человек, уровень трудоустройства составляет 69,5%.

Подпрограмма 8 «Организация переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости» 
8.1. Организация переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости»
За 2020 год направлено на обучение 149 человек (план на 2020г. – 79 человек), завершили обучение 137 человек, из них приступили к трудовой деятельности 91 человек, уровень трудоустройства составляет 66,4%.
Подпрограмма 9 «Производительность труда и поддержка занятости» 

9.1. Повышение эффективности службы занятости

Мероприятия по модернизации центра занятости в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» предусмотрены в республиканской программе «Содействие занятости населения на 2020-2022 гг.».

Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Тыва на повышение эффективности службы занятости, обеспечивающей достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда», входящего в состав национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» подписано от 20 декабря 2019 года № 150-09-2020-259.
По состоянию на 31 декабря 2020 года капитальный ремонт Центра занятости населения г. Кызыла завершен, готовность объекта 100%. Ведется работа по укладке брусчатки прилегающей территории.
Финансовые средства в размере 9600,0 тыс. рублей освоены в полном объеме (план – 9600,0 тыс. рублей, факт – 9600,0 тыс. рублей).
9.2.  Переобучение, повышение квалификации работников предприятий 

В рамках выполнения показателя «Численность прошедших переобучение, повысивших квалификацию работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда» федерального проекта «Поддержка занятости» между Министерством экономики Республики Тыва и ООО «Восток» (от 31 августа 2020 года), АО «Тываэнергосбыт» (21 октября 2020 года) заключены соглашения.
В соответствии с дополнительным соглашением от 02 июня 2020 года № 150 – 09 – 2020 – 365/1 к соглашению от 20 декабря 2019 года № 150 – 09 – 2020 – 365, в 2020 году Министерство труда и социальной политики Республики Тыва обеспечивает переобучение, повышение квалификации 15 работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда.
Согласно Положения о порядке финансирования мероприятий, направленных на переобучение, повышение квалификации работников предприятий, подпрограммы «Производительность труда и поддержка занятости» государственной программы Республики Тыва «Содействие занятости населения на 2020-2022 годы» утвержденного Постановлением Правительства Республики Тыва № 308 от 2 июля 2020 г. предусмотрено предоставление субсидии на возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации сотрудников.
Для получения субсидии работодателями – участниками проекта подается заявка в Министерство труда и социальной политики Республики Тыва на возмещение затрат работодателя, связанных с организацией переобучения, повышения квалификации работников за финансовый год.
В 2020 году участниками регионального проекта являются 2 предприятия: АО «Тываэнергосбыт» и ООО «Восток».
По результатам поданных заявок от двух работодателей, общая сумма возмещения затрат составила 214,9 тыс. рублей, в том числе:
- соглашение от 25 декабря 2020 года № 10-2020-11320 с АО «Тываэнергосбыт» на сумму 143 475 рублей. Произведено возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации 25 сотрудников;
- соглашение от 28 декабря 2020 года № 10-2020-11405 с ООО «Восток» на сумму 71 500 рублей. Произведено возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации 4 сотрудников.
Финансовые средства освоены в размере 214,9 тыс. рублей или 19,7% от общего объема лимита (план – 1088,9 тыс. рублей, факт – 214,9 тыс. рублей). Образовалась экономия финансовых средств в размере 874,0 тыс. рублей, которая в соответствии с пунктом 4.3.7 должна быть возвращена в федеральный бюджет.
Основным критерием оценки в рамках соглашения с Федеральной службой по труду и занятости Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в соответствии с пунктом 4.3.3. является «обеспечение достижения значения(ий) результата(ов) регионального проекта». 
Так, результатом реализации проекта является переобучение, повышение квалификации 15 сотрудников предприятий, который перевыполнен в 1,9 раза (план – 15 человек, факт – 29 человек).
Ввод в эксплуатацию производственных мощностей, объектов общественной инфраструктуры, проведение природоохранных мероприятий, другое. В отношении введенных в эксплуатацию объектов указать комплектацию их оборудованием, приборами, инструментом отечественного или импортного производства, отметить освоение принципиально новых технологических процессов.
Не имеется.
Сведения о наличии, объемах и состоянии незавершенного строительства.
Не имеется.
Выпуск продукции с введенных мощностей, в том числе наукоемкой и импортозамещающей. Конкурентоспособность продукции на отечественном и мировом рынках. Социально-экономические последствия реализации мероприятий государственной программы. Сохранение существующих и создание новых рабочих мест.
Не имеется.
Сведения о внедрении и эффективности инновационных проектов.
Инновационные проекты в сфере занятости населения не проводились.
Анализ выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, в том числе стоимость наиболее важных проектов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и их реализации с указанием принципиальной новизны, значения для решения научных проблем и социально-экономических задач.

Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в сфере занятости населения не проводились.
Значение выполненных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ для достижения целей и задач государственной программы. Сохранение численности высококвалифицированных кадров и создание для них рабочих мест.

Всего в рамках государственной программы высококвалифицированные рабочие места не создавались.

Анализ выполнения основных мероприятий по статье "прочие нужды". Указываются конкретные мероприятия, выполненные по статье "прочие нужды", и их результаты (целевые индикаторы).
3. Финансирование государственной программы в отчетном году
Объем фактического финансирования государственной программы, в том числе по источникам, в сравнении с объемами, предусмотренными государственной программой. Анализ причин недостаточного финансирования государственной программы (при наличии такового) по каждому источнику, информация о мерах по привлечению к реализации государственной программы внебюджетных источников финансирования, принятых государственными заказчиками.
Исполнено 1444423,5 тыс. рублей при плане 1469988,6 тыс. рублей или (98,3%), в том числе исполнено по федеральным средствам 1345556,6 тыс. рублей при плане 1346441,1 тыс. руб. (99,9%), региональным исполнено 95851,1 тыс. руб. при плане 102947,5 тыс. руб. (93,1%), по внебюджетным средствам исполнено 4015,9 тыс. руб. при плане – 20600,0 тыс. руб. или 19,5%.
Подпрограмма 1 «Улучшение условий и охраны труда в Республике Тыва» исполнено 30,4 тыс. рублей при плане 500,0 тыс. рублей, или 6,08%. 

В целях реализации Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» по предварительным данным в отчетном периоде 2020 г. специальная оценка условий труда проведена в 87 организациях республики, которой охвачено 2726 рабочих мест, с численностью работников 3485 человек.

По итогам специальной оценки условий труда 1606 рабочих мест признаны с допустимыми условиями труда, 1120 рабочих мест отнесены к вредным и опасным условиям труда и на них занято 1628 работников.
Подпрограмма 2 «Снижение напряженности на рынке труда» исполнено 5430,0 тыс. рублей при плане 5430,0 тыс. рублей или (100%). Мероприятиями за 2020 год охвачено 19 человек, в том числе:
- на стажировку направлено 14 выпускников образовательных учреждений в ОИВах;
- V Региональном чемпионате «Абилимпикс» приняли участие 5 безработных граждан. 
Подпрограмма 3 «Содействие занятости населения» исполнена на 48684,0 тыс. руб. при плане 48799,9 тыс. рублей (99,8%), по федеральным средствам 33870,2 тыс. руб. при плане 33870,2 тыс. руб. (100,0%).  По средствам республиканского бюджета 14813,8 тыс. руб. или 99,2% при плане 14929,7 тыс. рублей.
Подпрограмма 4 «Социальные выплаты безработным гражданам» исполнено 1279016,4 тыс. руб. при плане 1279018,3 тыс. руб. (99,9%). 
Подпрограмма 5 «Обеспечение деятельности центров занятости населения». На обеспечение деятельности центров занятости направлено 94035,8 тыс. рублей при плане 95094,8 тыс. рублей (99%). Кассовые расходы за счет средств республиканского бюджета составили 79076,6 тыс. руб.
Подпрограмма 6 «Трудоустройство молодых инвалидов». Исполнено за 2020 год 1000,0 тыс. рублей или на 100,0%, трудоустроено 18 инвалидов. 
Подпрограмма 7 «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста». Направлено 3929,0 тыс. руб. при плане 3929,0 тыс. руб., или 100%, в том числе из федерального бюджета направлено 3889,7 тыс. рублей при плане 3889,7 тыс. руб., или 100%, из республиканского бюджета 39,3 тыс. руб. при плане 39,3 тыс. руб., или 100% (факт 105 чел. при плане 49 чел., или 214,3%);
Подпрограмма «Организация переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости». Направлено 4163,3 тыс. руб. при плане 4163,3 тыс. руб. (100%) (факт 149 чел. при плане 79 чел., или 188,6%);
Подпрограмма «Производительность труда и поддержка занятости». Исполнено 9815,0 тыс. рублей при плане 10668,9 тыс. рублей или 92,0%, в том числе по фед. бюджету 9716,9 тыс. рублей или 91,8% при плане 10582,0 тыс. рублей, по рес. бюджету 98,1 тыс. рублей или 91,8% при плане 106,9 тыс. рублей. Экономия средств вышла за счет мероприятия «переобучение, повышение квалификации работников предприятий».
Согласно Положения о порядке финансирования мероприятий, направленных на переобучение, повышение квалификации работников предприятий, подпрограммы «Производительность труда и поддержка занятости» государственной программы Республики Тыва «Содействие занятости населения на 2020-2022 годы» утвержденного Постановлением Правительства Республики Тыва № 308 от 2 июля 2020 г. предусмотрено предоставление субсидии на возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации сотрудников.
Для получения субсидии работодателями – участниками проекта подается заявка в Министерство труда и социальной политики Республики Тыва на возмещение затрат работодателя, связанных с организацией переобучения, повышения квалификации работников за финансовый год.
В 2020 году участниками регионального проекта являются 2 предприятия: АО «Тываэнергосбыт» и ООО «Восток».
По результатам поданных заявок от двух работодателей, общая сумма возмещения затрат составила 214,9 тыс. рублей, в том числе:
- соглашение от 25 декабря 2020 года № 10-2020-11320 с АО «Тываэнергосбыт» на сумму 143 475 рублей. Произведено возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации 25 сотрудников;
- соглашение от 28 декабря 2020 года № 10-2020-11405 с ООО «Восток» на сумму 71 500 рублей. Произведено возмещение затрат работодателя, связанных с переобучением, повышением квалификации 4 сотрудников.
Финансовые средства освоены в размере 214,9 тыс. рублей или 19,7% от общего объема лимита (план – 1088,9 тыс. рублей, факт – 214,9 тыс. рублей). Образовалась экономия финансовых средств в размере 874,0 тыс. рублей, которая в соответствии с пунктом 4.3.7 должна быть возвращена в федеральный бюджет.
Основным критерием оценки в рамках соглашения с Федеральной службой по труду и занятости Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в соответствии с пунктом 4.3.3. является «обеспечение достижения значения(ий) результата(ов) регионального проекта». 
Так, результатом реализации проекта является переобучение, повышение квалификации 15 сотрудников предприятий, который перевыполнен в 1,9 раза (план – 15 человек, факт – 29 человек).
Данные о направлениях фактически произведенных расходов, в частности, о целевом использовании бюджетных средств, в том числе:
а) объемы капитальных вложений (включая строительно-монтажные работы, выполненные в отчетном периоде) за счет всех источников финансирования, в том числе по каждому источнику финансирования;
В 2020 году в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» были выделены субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на повышение эффективности службы занятости, т.е. модернизацию Центра занятости населения.
Капитальный ремонт Центра занятости населения г. Кызыла завершен, готовность объекта 100%. 
Финансовые средства в размере 9600,0 тыс. рублей, в том числе из фед.бюджета 9504,0 тыс. рублей и рес.бюджета 96,0 тыс. рублей освоены в полном объеме (план – 9600,0 тыс. рублей, факт – 9600,0 тыс. рублей).
б) затраты на финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, осуществленные за отчетный период, в том числе по источникам финансирования;
Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в 2020 году не проводились.
в) объемы затрат, произведенных в отчетном году по статье "прочие нужды", в том числе по источникам финансирования;
г) распределение финансовых средств по муниципальным образованиям в Республике Тыва;

Распределение финансовых средств по муниципальным образованиям в Республике Тыва не производилось.
д) анализ итогов проведения торгов (конкурсов) по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг в целях выполнения государственной программы (количество, экономия бюджетных средств по результатам торгов (конкурсов) и т.д.).
В 2020 году было проведено всего 11 торгов (конкурсов) по модернизации Центра занятости населения г. Кызыла. 
4. Оценка эффективности реализации государственной программы:
а) сравнение фактических показателей эффективности государственной программы по целевым индикаторам, утвержденным государственной программой, плановых и фактически достигнутых результатов государственной программы и результатов отдельных мероприятий;
Сравнение фактических показателей эффективности государственной программы по целевым индикаторам представлен в приложении (информация по исполнению показателей государственной программы.

б) сведения о соответствии результатов фактическим затратам на реализацию государственной программы;
Результаты соответствуют фактическим затратам государственной программы «Содействие занятости населения на 2020 – 2022 годы».
в) оценка влияния фактических результатов реализации государственной программы на различные виды деятельности экономики и социальной сферы (мультипликативный эффект от реализации государственной программы). Оценка степени влияния достигнутых результатов на достижение индикаторов Программы социально-экономического развития Республики Тыва;
Рынок труда Республики Тыва в 2020 году определялся, прежде всего, эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции. Главной стратегией борьбы с эпидемией стало сглаживание пика за счет мер по самоизоляции, социальному дистанцированию, максимальному переходу на удаленную работу, прекращению или ограничению работы значительной части предприятий и организаций, длительному периоду нерабочих дней.
Одним из факторов увеличения количества безработных граждан на учете связано с доступностью государственной услуги, то есть после принятия новой упрощенной формы регистрации безработных граждан в органах службы занятости, гражданину было достаточно дистанционно подать заявление через портал «Работа в России» и не подходить при этом в Центр занятости населения. Данным порядком воспользовались более 27,5 тыс. граждан, среди которых имеются и граждане, находящиеся за пределами республики.
Вторым немаловажным фактором является обращение граждан, осуществлявших свою деятельность неформально, т.е. приходом пандемии и с введением режима самоизоляции в республике, так и в целом по стране единственно возможным источником дохода граждан, работавшим нелегально стало пособие по безработице, которое в целях поддержки граждан был увеличен. Так, максимальный размер пособия увеличен с 11 200 рублей до уровня 16 982 рублей (увеличение на 51,6%), а минимальный размер был увеличен с 2100 до 6300 рублей (увеличение в 3 раза или на 300%).
Дополнительно, граждане, которые состояли на учете в качестве безработных на каждого несовершеннолетнего ребенка, получали по три тысячи рублей ежемесячно до 1 октября 2020 года. В целом за год данную доплату получили 15 506 человек, которые имеют 30 002 детей. Объем выплаченных средств составил 279 млн. 687 тыс. рублей.
Тем не менее, для улучшения ситуации и снижения напряженности на рынке труда в республике, а также для поддержки безработных граждан на территории республики была реализована государственная программа «Содействие занятости населения на 2020 – 2022 годы», утверждённая постановлением Правительства Республики Тыва от 22 ноября 2019 года № 561, в рамках которого:
1. оказана помощь юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в объеме 34,2 млн. рублей (фед. бюджет 33,8 млн. рубл., респ. бюджет 0,4 млн. рублей) на частичную оплату труда при организации общественных и временных работ. Данной мерой поддержки воспользовались 110 работодателей, которыми трудоустроено 1117 граждан;
2. за счет средств республиканского бюджета трудоустроено 8 552 человек, в том числе на постоянные работы 4 098 человек, временные – 4 454 человека. Наибольшее количество трудоустроенных граждан на постоянные рабочие места приходится в сфере образования 886 человек (21,3%), в области здравоохранения и социальных услуг 420 человек (10,5%), государственное управление и обеспечение военной безопасности 394 человек (9,6%), оптовая и розничная торговля 282 человек (6,9%), сельское и лесное хозяйство 196 человек (4,8%), деятельность в области культуры, спорта, организации досуга 173 человек (4,2%). По общественным работам граждане в основном привлекались на заготовку сена, сакманные работы, осенне – полевые работы, благоустройство территории.
3. направлены и прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 464 граждан (в том числе женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет). В основном граждане прошли обучение по таким специальностям как: машинист автогрейдера 15 чел. (3,2%), бульдозера 17 чел. (3,7%), землеройно – фрезерной самоходной машины 10 чел. (2,2%), водителями автомобилей категории «Д» 15 чел. (3,2%), охранниками 46 чел. (10,0), визажистами – косметологами 6 чел. (1,3), мастерами маникюра 14 чел. (3,0%), парикмахерами 24 чел. (5,2%), поварами 24 чел. (5,2) и т. д. 
Из них трудоустроены 126 человек или 27,2%. , в том числе по направлениям: водителями спецтехники в ООО «Урянхай», ООО «Лунсин», водителями категории «Д» в Кызылгортранс, охранниками в школы, операторами ЭВМ в консалтинговую службу «Аистенок», специалистами 1С «Бухгалтерия», электросварщиками, мастерами в индустрию красоты, поварами в кафе, школы и садики, младшим медицинским персоналом в учреждения медицины, машинистами котельных в школы республики, швеями к индивидуальным предпринимателям.
4. В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» и «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение) по мероприятию «переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости» за 2020 год направлено на обучение 149 человек (план на 2020г. – 79 человек), завершили обучение 137 человек, из них приступили к трудовой деятельности 91 человек, уровень трудоустройства составляет 66,4%. По мероприятию «профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста» за 2020 год направлено на обучение 105 человек (при плане – 49 человек), завершили обучение 105 человек, из них приступили к трудовой деятельности 73 человек, уровень трудоустройства составляет 69,5%.
Другим направлением деятельности являлось координация работы муниципальных комиссий по легализации неформальной занятости. По итогам 2020 года муниципальными межведомственными комиссиями проведено 399 рейдов, в ходе которых легализовано 2544 работников, что составляет 125,7% годового плана. Наибольшее количество граждан легализовано в оптово-розничной торговле 1839 чел. (72,3%), в сельском хозяйстве 256 чел. (10,1%), строительстве 137 чел. (5,4%), в транспортной сфере 44 чел. (1,0%), по иным отраслям 268 чел. (13,0%).
Немаловажную роль на стабилизацию рынка труда сыграли реализация губернаторских проектов, которые направлены на увеличение занятости населения, такие как «Кыштаг для молодой семьи», «Одно село-один продукт», «Чаа сорук» где ежегодно создавались от 500 до 1 тысячи новых рабочих мест.
Благодаря вышеупомянутым мероприятиям, несмотря на увеличение численности безработных граждан уровень занятости населения республики сохранилось на уровне прошлого года.
Так, в ноябре 2020 года уровень занятости составило 50,6%, что в сравнении с АППГ больше на 4,8 процентных пункта (ноябрь 2019г. – 45,8%, за 2019г. – 47,5%).
г) отражение проблем реализации намеченного комплекса программных мероприятий и анализ причин, помешавших выполнению мероприятий, достижению целей, задач и запланированных индикаторов государственной программы.
Для оценки состояния условий и охраны труда предприятий и организаций подпрограммой «Улучшения условий и охраны труда в Республике Тыва, утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 22 ноября 2019 г. было утверждено 8 показателей.
За 2020 год по 5 показателям отмечается положительная динамика и по 3 показателям имеются отрицательные значения: 
Отрицательную динамику имеют следующие показатели:
1. Удельный вес рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда, в общем количестве рабочих мест составил 4,1 %, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года понизился на 9,8 процентных пункта.
Основной причиной не достижения планового показателя является сокращение или полное прекращение финансирования по обеспечению мер безопасности производства и охраны труда на предприятиях и в организациях республики.
Плановый показатель – 15 %.
2. Количество рабочих мест, на которых улучшены условия труда по результатам специальной оценки условий труда. За 2020 год по данным организаций, предприятий республики более чем на 350 рабочих местах улучшены условия труда. 
Плановый показатель – 500 рабочих мест.
3. Численность работников с установленным предварительным диагнозом профессионального заболевания по результатам проведения обязательных периодических медицинских осмотров.
По предварительным данным Управления Федеральной службы Роспотребнадзора по Республике Тыва с января по ноябрь 2020 г. зарегистрировано 7 извещений об установлении заключительного диагноза хронического профзаболевания в отрасли добычи полезных ископаемых (4 женщины, 3 мужчин):
- двухсторонняя нейросенсорная тугоухость, хронический бронхит, полнейропатия конечностей (2 чел.);
- новая коронавирусная инфекция, вызванная COVID-19 (4 чел.);
- хронический обструктивный (пылевой) бронхит (1 чел.). 
Годовые данные не представлены Управлением Федеральной службы Роспотребнадзора по Республике Тыва.
Плановый показатель – 4 случая.
5. Выводы и предложения.

Дается общая оценка результатов реализации государственной программы по итогам за отчетный год. В случае имеющихся неудовлетворительных результатов реализации (невыполнения) государственной программы, подпрограмм или отдельных мероприятий должен быть приведен анализ причин неудовлетворительных результатов (невыполнения) и представлены предложения по их устранению, внесению изменений в государственную программу

За 2020 год в целях получения государственных услуг в области содействия занятости населения в центры занятости населения республики обратилось 39,2 тыс. человек, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 23,4 тыс. человек или 148,1% (2019 г.– 15,8 тыс. чел). Из числа обратившихся граждан основную категорию составляют граждане в возрасте от 30 – 54 лет и составило 61,0% или 23,9 тыс. человек от общего числа обратившихся граждан.

Доля граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости населения республики, к экономически активному населению 2020 года составила 28,5 процента, что по сравнению с 2019 годом выше на 14,7 процентных пунктов (2019г – 13,8%). 
Из числа обратившихся за содействием в поиске подходящей работы количество граждан Российской Федерации составляет 39,2 тыс. человек, что больше уровня 2019 года на 148,1%, из них по отдельным категориям: 

- граждане предпенсионного возраста – 1,2 тыс. человек, что больше уровня 2019 года на 0,2 тыс. человек или 20,0% (2019г. – 1,0 тыс. человек);

- граждан в возрасте от 14 до 29 лет (молодежь) – 14,6 тыс. человек, что больше уровня 2019 года на 9,2 тыс. человек или 170,4% (2019г. – 5,4 тыс. человек);

- инвалиды – 0,8 тыс. человек, что больше уровня 2019 года на 0,2 тыс. человек или на 33,3% (2019 г – 0,6 тыс. человек);

- граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 0,4 тыс. человек, что больше уровня 2019 года на 0,1 тыс. человек или на 33,3% (2018 г – 0,3 тыс. человек).

Таким образом, анализ показывает, что в центры занятости населения обращаются в основном слабозащищенные категории граждан. 

Поэтому программы профессионального обучения безработных граждан, привлечения на временные и общественные работы, трудоустройства многодетных родителей и организация стажировки выпускников позволяют повысить конкурентоспособность, дает возможность закрепления на постоянной основе на рабочем месте.

Также, на эффективность деятельности  центра занятости влияет ее малочисленность, то есть когда в центрах занятости населения работает в штате в среднем 3,5-4,5 человек вместе с директором и бухгалтером, когда дополнительно в обязанности  1-2 специалистов, ведущих вопросы рынка труда,   входит  не только предоставление всех государственных услуг в сфере занятости населения, но и дополнительно работа по легализации неформальной занятости, обслуживанию работе ИПРА и трудоустройству  половины трудоспособных инвалидов.

Всего в Республике Тыва функционирует 19 центров занятости населения. Штатная численность работников государственных учреждений службы занятости населения (без МОП) составляет 110 человек, что больше уровня 2019 года на 21 человек или 23,6%.

Анализ штатной численности в учреждениях занятости показал, что не соответствует доведенному Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации нормативу (приказ от 29 октября 2019 года № 703н «Об утверждении целевых прогнозных показателей в области содействия занятости населения на 2020 год), что приводит к сверхнормативной загруженности работников центров занятости населения г. Кызыла, Кызылского района, Дзун - Хемчикского и Улуг - Хемского районов почти в два раза. Дополнительная потребность в штатной численности согласно нормативу составляет 45 человек.

